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Quatre questions rédactionnelles i rédiger briévement sur guatre 8opies séparées.
51 les questions me sont pas redigées indépendamment comme indigué ci-apres,
I’ Administration dégage toute respomsabilité dans le cas oiil une ou plusieurs guestions
ne seraient pas corrigées.

n QCM 4 cocher directement sur le document qui vous est remis

Question n® 1 : (i remplir sur une cople séparce)

Décnre en quol consiste e i'l-'-.q.-.|. o UMagcre ||.J.'.'I|l'|'.l'.||.|.L' &l -..|||'.'!.-. én sont les .I."..I!I!.lt'l:"..
Duestion n® 2 : (4 remplir sur une cople séparce)

‘Anahyse des profils d'écoulement normaux et pathologiquas en Dopplar pulsé et en Doppler coulawr’

Question n* 3 : (4 remplir sur une copie séparée)

Décrivez et expliquez les caracténstiques de la lésion encadrée (séméiologie of artefacts)
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Ouestion 4 : ODCM a remplir directement sur le document point



Question n® 4 : Question 4 remplir directement (réponse unique ou milltiples)
Entourez la ou les propositions vraies

1)

)

4)

Lors de la traversée d'un un milieu atténuant, 1 intensité acoustique passe de la valeur
To=10" W.em® 4 I;= 10" W.cm?. L attenuation exprimée en décibels vaut :

A-3dB
B-6dB
C-304dB
D- 50 dB
E- 60 dB

Un tissu graisseux a une masse volumique de 0,95 l:g:’-:lm3 et une célémté de 1400 m's.
Son impédance acoustique sera de :

A-0,0013 MegaRayleigh
B- 0,68 MegaRayleigh
C-1,33  MegaRayleigh
D-147 MegaRayleigh
E- 1,68 MegaRayleigh

. A 15 MHz, la longueur d’onde dans les fissus mous vaut approximativement :

A- 0,075 mm
B- 0,100 mm
- 0,200 mim
- 0,500 mm
E- 1,500 mum

La résolution latérale en échographie

A- Vaut typiquement 1 & 3 longueur d'onde

B- Dépend de la largeur de 1'ouverture utilisée

C- Dépend de la puissance d’ émission

D- Est amélioré 4 plus haute fréquence

E- Peut-étre diminué par défocalisation lide aux tissus sous cutands irmégulicrs



7)

L’effet d'aliasing

A- Limite |la mesure des basses vilesses

B- Limiute la mesure des vitesses élevées

C- N’est observable qu'en Doppler continu
D- N'est pas observable en Imagenie Doppler
E- Dépend du gain général

A propos des produits de contraste ultrasonores :

A- [ls résonnent typiquement & 500 kHz.

B- Selon le type d’agent, ils franchissent ou pas la barriére pulmonaire.
C- [Is peuvent intensifier la réponse non linéaire des tissus

D- On peut les détruire en augmentant la puissance d’émission

E- Injectés en intra veineux ils restent dans le compartiment vasculaire

L'abaissement de la fréquence 4 1’&émission entraine

A- Une amélioration de la résolution axiale

B- Une détérioration de la résolution latérale

C- Une augmentation des fréquences Doppler

D- Une diminution de la limite daliasing en Doppler

E- Une augmentation de la profondeur maximale de pénétration

A propos des sondes de type barretie :

A- Dans une barrette, les transducteurs sont nécessairement éleciriquement et

acoustiquement indépendants.

B- Une barrette sectorielle électronique comporte typiquement 16 transducteurs.
C- Une barrette électronique 1D posséde une focalisation fixe dans le plan

perpendiculaire 4 I'image.

D- Une barretie 1,5D permet une coupe échographique d'épaisseur plus fine.
E- Sur une barrette linéaire, ce sont les signaux au bord de I"ouverture qui sont

retardés pour assurer la focalisation.

Une mesure Doppler 4 5 MHz faite 4 la profondeur de 7,5 cm sera limitée par

I'aliasing & une vitesse maximale de :

A- 0,75 cm/s
B- 7.5 cm/s
C- 75 cm/s
D- 7.5 m/s
E- 75 m's



10)

11)

12)

Lors d"une échographie 4 |'aide d"une barrette courbe, il est utile d’agir sur les
réglages suivanis :

A- Luminosité et contraste du moniteur
B- Gain en fonction de la profondeur
C- Résolution axiale

D= Puissance & |"émission

E- Profondeur des zones focales

Le réglage de la dynamique des échos affichés sur 1'image

A- N'existe que sur les machines relativement anciennes

B- Vaut typiquement 10 & 20 dB

C- Donne d'autant plus d'information sur I"image que la valeur est élevée
D- Est limité par les artefacts liés & la sonde

E- Dépend souvent de "application choisie

Le mode d'imagerie Doppler couramment appelé Doppler puissance ou Doppler
Energie :

A- Implique une plus forte puissance d"émission

B- Permet une meilleure sensibilité pour la visualisation des flux faibles
C- Ne souffre pas de limitation de type aliasing

D- A une mauvaise résolution spatiale

E- Dépend peu de I'angle d'incidence avec le flux



